



TÝDENÍK

ŠKOLSTVÍ

22

30. KVĚTNA 2012

XX. ROČNÍK

V tomto čísle najdete:

- Realita versus vládní prohlášení..... 3
- Zkušenosti z USA: S výukou matematiky není něco v pořádku..... 5
- Úspěch našich studentů na Azorských ostrovech..... 7



FOTO: Zlata ŠTÁSTKOVÁ

Krátce...

29. května

Před ministerstvem školství proběhl protestní happening na podporu požadavků platformy Stop vládě. Nakonec z něj byl tristening – protože situace našich škol v žádném případě není happy, ale tristní.

Českomoravský odborový svaz pracovníků školství, Heřecká asociace, Odborový svaz pracovníků kultury a ochrany přírody, Odborový svaz pracovníků knihoven, Unie orchestrálních hudebníků, Unie profesionálních zpěváků ČR a iniciativa Za svobodné vysoké školy zahájily v 9 hodin před petičním stanem sérii kulturních a debatních aktivit. Celodenní program nabídl vystoupení zástupců mateřských škol, školních družin, základních uměleckých škol a základních, středních i vysokých škol.

Uskutečnila se také veřejná debata k regionálnímu školství s předsedou ČMOS pracovníků školství Františkem Dobšíkem a petiční stan se proměnil i v Hyde park, kde bylo možné diskutovat o vysokém školství.

Nechceme vaši vládu, chceme nové volby

Protestní pochod platformy Stop vládě prošel v úterý 22. května centrem Prahy a před Úřadem vlády žádal demisi vlády a vypsání nových voleb.

Stovky lidí se minulé úterý shromáždily před Domem odborových svazů v Praze, aby se zařadily do protestního pochodu Prahou, a opět tak vyjádřily nesouhlas s politikou současné vlády, se škrty v rozpočtu, se zásadními propady zejména v sociální oblasti. V čele průvodu jel vůz, z něhož se ozývaly jasné formulované požadavky odborů a občanských iniciativ, následoval transparent Stop vládě, za nějž se řadily zástupy nespokojených lidí. Tentokrát to byl méně organizovaný, méně masový průvod než ten, který jsme zažili před měsícem 21. dubna. O to více ale vynikal každý jednotlivý rozhořčený účastník pochodu, protestní transparent,

každý výkřik, či skandování.

Průvod se pod žhnoucím sluncem vydal přesně ve dvanáct hodin pražskou magistrálovou centrem Prahy a po nábřeží Vltavy směřem k Úřadu vlády, kam dorazil za dvě hodiny. Před Úřadem vlády poté řečníci pronesli své projevy, které si však vyslechla jen pevně zavřená okna a dveře Strakovy akademie hlídané ze všech stran desítkami policistů. Demonstranty to od projevů hlasitých protestů neodradilo: „Nechceme vaši vládu, chceme nové volby!“, „Demisi, demisi, demisi!“, „Tahle vláda si udělala z korupce vládní politiku!“, „Reformy jsou kupčením s pacienty, studenty a důchodci!“, taková a podobná hesla se

nesla ulicí před Strakovou akademií. „Občas se podaří zavřít zkorumpovaného politika, ale na systému to nic nemění,“ glosoval nespokojený dav aktuální událost na politické scéně.

„My jsme alternativa“, „Jsme obyčejní lidé, co chtějí žít důstojný život,“ hlásaly reproduktory. „Od protestů neustoupíme, jen tak zvítězíme a pošleme do háje všechny Kalousky a Nečase,“ přitvrdil jeden z řečníků za mikrofonem. Dav demonstrantů, kterých bylo podle údajů policie na čtyři tisíce, takto skandoval a vyjadřoval nespokojenost celou hodinu, poté byl protest ukončen.

Sněm konfederace odborových svazů, který průvodu předcházel, rozhodl o tom, že protesty proti vládě budou pokračovat blokádami ministerstev. První z nich proběhl v úterý 29. kvě-

na před ministerstvem školství a ministerstvem kultury. Vzhledem k tomu, že byl jmenován nový ministr školství, jako forma protestu byla zvolena nikoliv takzvaná okupace, ale happening, na kterém byly prezentovány hlavní problémy současného regionálního školství. Den poté, 30. května, se konala na náměstí J. Palacha v Praze demonstrace za přežití seniorů. Veškeré informace o protestních akcích jsou centrálně shromažďovány na www.stopvlade.cz.

Zlata ŠTÁSTKOVÁ



„Život bez práce je nudný, ale bez lásky je nesnesitelný.“
Paul Gauguin

zkušenosti nápady inspirace projekty záměry lekce příklady

Na Azorských ostrovech získali naši studenti za svou kreativitu ananasový úspěch

Třináct týmů z devíti zemí se pokoušelo v Ponta Delgadě, hlavním městě azorského ostrova Sao Miguel, uspět v soutěži Pineapple Challenge. Soutěž pořádala Escola de formacao Turistica e hoteliera, jedna z členských škol asociace evropských hotelových škol.

A protože členem asociace je také SOU a SOŠ Přísmětická ve Znojmě, rozhodli se její studenti dokázat, že i česká kuchyně může být světová.

Tři z pěti cen

Soutěžilo se v přípravě pokrmů, v nichž, jak napovídá název soutěže, hrál hlavní roli ananas. Tuto surovinu zapracoval náš tým do všech pokrmů tříchodového menu takovým způsobem, že získal cenu za kreativitu. První úspěch ovšem nezůstal jediným a tým z Přísmětické si nakonec odvážel i další tři z pěti udělených cen.

Oceněná kuchařka

Šárka Krontorádová, žákyně 3. ročníku oboru Kuchař-číšník, byla oceněna jako nejlepší kuchař, Tomáš Kňazovčík z 3. ročníku oboru Podnikání získal cenu pro nejlepšího číšníka. Oba společně si odvezli také cenu pro nejlepší tým. Zajímalo nás, kudy vede cesta k úspěchu na mezinárodním poli. A proto jsme se Šárky zeptali, jak tvořila své úspěšné

ananasové menu, s nímž získala první cenu: „S odbornou učitelkou paní Dřevojanovou jsme vybraly a hlavně natrénovaly menu složené z našich původních receptů. Jako předkrm jsme připravily tatarák z tuňáka a ananasu, tatakí steak na bylinkovo-ananasovém dresinku. Hlavní chod byl pak steak z vepřové panenky se švestkou a slaninou, šťouchané brambory s cibulkou, ananasovou omáčkou a zeleninové ragú s telecím fondem. Jako dezert jsem připravila medové jablko s ořechy v listovém těstě s ananasovým sorbetem.“

A který z těchto chodů dal Šárce nejvíc zabrat? „Ani jeden nebyl jednoduchý, třeba k předkrmu jsem si sama pekla banketky, zatímco ostatní použili místní pečivo,“ říká Šárka.

Nejlepší číšník

Tomáš Kňazovčík si odvezl cenu pro nejlepšího číšníka. Jak se mu to povedlo?

„Na soutěž jsem se poměrně dlouho připravoval s odborným učitelem panem Bendou a ten opravdu nepo-



nechal nic náhodě. Náš stůl byl asi jeden z nejhezčích, všechno jsme měli sladěné, a i když jsem měl trochu trému, díky dobré přípravě jsem si soutěž docela užil, přestože jsem musel po celou dobu obsluhy mluvit anglicky, což pro mě byla tak trochu výzva,“ hodnotí Tomáš příčiny svého úspěchu.

Oba studenti navíc získali cenu za nejlepší tým. Přitom během samotné soutěže spolu nemohli moc komunikovat, ale když Šárka tak skvěle neuvěřila a Tomáš tak výborně neobsluhoval, asi by tuto cenu nezískali. Byla to pro ně úžasná zkušenost, na kterou nikdy nezapomenou, stejně jako na celý pobyt.

Jak se balí zlato

V další soutěži uspěly i budoucí prodavačky z naší školy. Iveta Funková a Dana Hromadíková umí balit nejen kluky, ale i nejrůznější předměty rozličných tvarů. I když jsou žákyněmi teprve prvního ročníku, nezalekly se mezinárodní konkurencí a vypravily se na soutěž TOP GASTRO SLOVAKIA 2012, pořádanou soukromou Střední odbornou školou EDUCO,

Slanická osada, Námestovo. Jako téma pro dárkové balení lahve a dezertu si žákyně zvolily aktuální příležitost Dne matek a dále svatební den. Další soutěžní disciplínou bylo aranžování dárkového koše do tomboly. Během časového limitu dvaceti minut se pod zručnými rukama obou dívek zrodila velmi netradiční kompozice pro motorkářský ples. Jejich miniaturní motocykl složený z vuřtů, salámů, lízátok, čokoládových tyčinek a dalších lákavých pochoutek byl doslova k nakusnutí. V konkurenci 11 odborných škol vybojoval znojenský tým zlatou medaili za balení dezertu i lahve.

V dubnu tedy žáci SOU a SOŠ Přísmětická ze Znojma opravdu zabodovali a dosáhli významných úspěchů v mezinárodní konkurenci. Pro učitele i studenty školy je to motivací pro jejich další společnou práci.

Libor HANZAL



Kontakt:
SOU a SOŠ SČMSD
Znojmo, s. r. o.
Přísmětická 1812/50
Tel.: 515 224 391
hanzal.libor@sousoszn.cz